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CONSIGLIO DI DISTRETTO NAPOLI NORD 
VERBALE DEL 12 luglio 2023 

 
 
L’anno duemila ventitré, il giorno 12 del mese di luglio alle ore 15.30, previa formale e in prima convocazione, 
si è riunito il Consiglio di Distretto di Napoli Nord dell'Ente Idrico Campano nell’Aula Consiliare del Comune 
di Mugnano di Napoli.  

Il Coordinatore rileva che la riunione è stata regolarmente convocata e che alle ore 16,24 mediante appello 
nominale constata che sono presenti i seguenti consiglieri:  

  PRESENTE  ASSENTE 
1 AMIRANTE MARIANO  X 

2 BENCIVENGA GIUSEPPE  X 
3 BENE RAFFAELE  X 
4 BIANCO TOMMASO  X 

5 CACCIAPUOTI FRANCESCO COLLEGATO DA 
REMOTO  

6 
CARANDENTE TARTAGLIA 
IMMACOLATA  X  

7 CARUSO ROSARIO COLLEGATO DA 
REMOTO  

8 CASTELLONE GENNARO  X 

9 CECERE GIOVANNI X  
10 D’ANNA GIUSEPPE  X 

11 D’ONOFRIO NICOLA COLLEGATO DA 
REMOTO  

12 DEL PRETE MARCO ANTONIO COLLEGATO DA 
REMOTO  

13 DELLA RAGIONE JOSI GERARDO 
COLLEGATO DA 

REMOTO   
14 EMILIANO MICHELE 

COLLEGATO DA 
REMOTO   

15 FALCO VINCENZO 
COLLEGATO DA 

REMOTO   
16 GALLO FABIO x  
17 GUARINO LUIGI COLLEGATO DA 

REMOTO  
18 IAVARONE SALVATORE COLLEGATO DA 

REMOTO  
19 MOTTOLA LUCIANO  DECADUTO 

20 MARRAZZO ROSA  DECADUTO 
21 PASCALE GIACOMO COLLEGATO DA 

REMOTO  
22 PIROZZI GIACOMO  X 

23 PIROZZI NICOLA COLLEGATO DA 
REMOTO  

24 PISCICELLI VINCENZO  X 
25 PUGLIESE GIUSEPPE COLLEGATO DA 

REMOTO  
26 RICCIARDIELLO STEFANO COLLEGATO DA 

REMOTO  
27 SARNATARO LUIGI X  
28 SEBASTIANO GIANLUCA  X 
29 TIGNOLA GIUSEPPINA  X 
30 TOZZI PAOLO  X 

Il Coordinatore prende atto che sono presenti n. 17 su 28 componenti in carica del Consiglio.  
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Risultando il numero di presenti superiore al quorum minimo previsto per le sedute in “prima convocazione” 
pari alla maggioranza dei membri, il Coordinatore dichiara validamente costituita la seduta di consiglio.  

Alla riunione è presente la Responsabile dell’Ambito Distrettuale “Napoli Nord” nella persona dell’arch. 
Ostrifate Cinzia che assume le funzioni di segretario verbalizzante. 

Il Coordinatore, dott. Luigi Sarnataro, apre i lavori e, dopo i saluti di rito, introduce la riunione con una breve 
relazione sulle attività svolte per il Distretto e quelle in seno al Comitato Esecutivo dell’Ente. 

Passa al secondo punto all’O.d.g. “Approvazione dei verbali delle sedute del Consiglio del 02 febbraio 2023 
del 22 giugno 2023”, il Coordinatore a seguito della lettura degli stessi chiede se ci sono osservazioni. 

Accertato che non ci sono osservazioni, passa alla votazione per alzata di mano. 

La votazione dà il seguente esito, con 17 voti favorevoli e 1 astenuto (il consigliere Caruso): 

I verbali si dichiarano approvati a maggioranza. 

Passa al terzo punto all’odg: “Considerazioni e valutazioni in merito al Ricorso ex Art. 21-BIS L.N. 287/1990 
promosso dall’Autorità Garante della Concorrenza e del Mercato per l’annullamento delle Delibere Comunale 
di adesione all’APNN Spa” ne enuncia i contenuti, ripercorrendo le varie fasi delle attività messe in campo in 
esito al richiamato ricorso, in particolare informa i presenti che il Direttore Generale dell’Ente, in accordo con 
i vertici dell’EIC, ha riscontrato le doglianze dell’AGICOM, con una relazione, che fornisce in copia ai 
consiglieri, che ribadisce con forza che il percorso deciso dal Consiglio di Distretto Napoli Nordi di costituire 
una Spa pubblica per la gestione del Sii nei propri territori è sicuramente legittimo e da difender anche a livello 
istituzionale. 

Il Coordinatore, sull’argomento, rimarca l’importanza di costituirsi in giudizio ad adiuvandun contro il ricorso 
e ribadisce che è di massima importanza   proseguire con le attività di costituzione della SPA pubblica.     

Prende la parola il Consigliere Ricciardiello che esprime tutto il suo sconcerto in merito al ricorso 
dell’AGICOM e concorda sulla necessità di costituirsi in giudizio a sostegno delle scelte e delle decisioni 
operate dal Distretto. 

Il Consigliere Pirozzi suggerisce di attivarsi per individuare un legale che tuteli e rappresenti gli interessi di 
tutti i Comuni del Distretto. 

Conclude il suo intervento chiedendo al Coordinatore se prima del ricorso l’EIC aveva provveduto a fornire 
riscontro alle richieste pervenute dell’AGICOM. 

Il Coordinatore conferma che i vertici dell’EIC con il Direttore Generale, nei tempi prescritti avevano fornito 
ampio e dettagliato riscontro. 

Il Consigliere Gallo chiede che per il futuro ci sia una maggiore fruibilità nelle informazioni e le attività che 
riguardano il Distretto e i Comini ad esso afferenti. 

Il Coordinatore prende atto delle richieste e si impegna affinché per il futuro ci siano comunicazioni più 
complete e tempestive.    

 Passa al quarto punto all’ordine del giorno: “Approvazione versione aggiornata della delibera e dello Statuto 
APNN”. 

Accertato che non ci sono osservazioni, passa alla votazione per alzata di mano. 

La votazione dà il seguente esito, con 18 voti favorevoli. 

Approvati all’unanimità. 
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Si passa al quinto punto all’o.d.g.: “Presa d’atto decadenza consiglieri”. 
Il Coordinatore informa i presenti che a seguito della loro decadenza dalla carica di Sindaco i 
consiglieri Mottola Luciano e Marrazzo Rosa, per gli effetti della L.R. 14/2015 e dello Statuto 
dell’Ente Idrico Campano sono decaduti anche dalla Carica di Consiglieri del Distretto Napoli Nord. 
Il Consiglio ne prende atto. 
Intervengono i Consigliere Della Ragione e Falco manifestando la preoccupazione sui tempi e sulle difficolta 
di riproporre in consiglio comunale l’approvazione della delibera di adesione e dello statuto della Società cosi 
come aggiornati, concludono auspicando che si arrivi presto alla conclusione delle attività da parte di tutti i 
comuni. 

Il Coordinatore rassicura che farà tutto il necessario affinché si possa arrivare alla costituzione della società il 
prima possibile. 

Non rilevando altre richieste di intervento, il Coordinatore, esauriti i punti da trattare all’o.d.g., alle 17,30 
dichiara chiusa la seduta del Consiglio del che è verbale. 

Firmato         Firmato 
Il segretario verbalizzante                                                                     Il Coordinatore 
  Arch. Cinzia Ostrifate                                                                         Dott. Luigi Sarnataro    


